
 
 

Näissä sukissa varpaat hymyilevät! Helpot 
kirjoneulesukat onnistuvat 

aloittelijaltakin 

Helpot kirjoneulesukat ovat näyttävät, mutta ne valmistuvat yksinkertaisesti. 
Värikkäissä kirjoneulesukissa vuorottelevat raidat ja yksinkertaiset kuviot. 

Teksti Kotivinkki 
Kuvat Johanna Myllymäki 

 

Koko: 38(42)46. 

Helpot kirjoneulesukat – tarvikkeet: 

• Novita 7 Veljestä -lankaa (75 % villa, 25 % polyamidi, 150 g = 300 m): 
100(100)100 g sävyä vadelma (530) sekä sävyjä petrooli (021), 
auringonkukka (268), luonnonvalkoinen (010), nurmikko (394) ja kivi 
(034), 50(50)50 g kutakin sävyä 

• sukkapuikot 3,5 mm tai käsialan mukaan . 

https://www.meillakotona.fi/tekijat/kotivinkki
https://www.meillakotona.fi/tekijat/johanna-myllymaki


 
 

 

 

Mallineuleet 

Joustinneule suljettuna neuleena: neulo *2 o, 2 n*, toista *–*. 

Sileä neule suljettuna neuleena: neulo kaikki kerrokset oikein. 

Kirjoneule suljettuna neuleena: neulo sileää neuletta ruutupiirroksen mukaan. 

Tiheys: 21 s sileää neuletta = 10 cm. 



 

Helpot kirjoneulesukat valmistuvat näin 

Luo petroolin värisellä langalla 60(64)68 s ja jaa silmukat neljälle sukkapuikolle, 
15(16)17 s kullekin. Kerroksen vaihtumiskohta on aina I ja IV puikon välissä. 
Neulo suljettuna neuleena joustinneuletta 3(4)5 cm. 

Varsi 

Neulo sitten varren raidoitus sileällä neuleella ja kirjoneuleella: 

1. raita: Neulo 4 krs vadelmalla ja lisää ensimmäisellä kerroksella jokaisen puikon 
keskellä 1 s (= neulo silmukoiden välinen lanka kiertäen oikein) = 64(68)72 s. 

2. raita: Neulo ensin 3 krs auringonkukalla. Aloita kirjoneuleraita I 
ruutupiirroksen 1. kerrokselta ja toista 4 s:n mallikerta 16(17)18 kertaa. Neulo 
ruutupiirroksen kerrokset 1–3. Neulo 2 krs auringonkukalla, neulo kirjoneuleraita 
uudestaan kuten edellä ja neulo vielä 3 krs auringonkukalla. 

3. raita: Neulo 6 krs luonnonvalkoisella. 



4. raita: Neulo 4 krs petroolilla. Neulo *2 o petroolilla, 1 o auringonkukalla, 1 o 
petroolilla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo 2 krs petroolilla. Neulo *1 o 
valkoisella, 3 o petroolilla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo 2 krs petroolilla. 
Neulo *2 o petroolilla, 1 o auringonkukalla, 1 o petroolilla*, toista *–* kerros 
loppuun. Neulo 4 krs petroolilla ja kavenna samalla ensimmäisellä kerroksella 
jokaisen puikon keskellä 1 s neulomalla 2 s oikein yhteen = 60(64)68 s. 

5. raita: Neulo 4 krs nurmikolla. 

6. raita: Neulo 3 krs auringonkukalla. 

7. raita: Neulo 2 krs harmaalla ja kavenna toisella kerroksella jokaisen puikon 
alussa 1 s neulomalla 2 s oikein yhteen = 56(60)64 s. Aloita kirjoneuleraita II 
ruutupiirroksen 1. kerrokselta ja toista 4 s:n mallikerta 14(15)16 kertaa. Neulo 
piirroksen kerrokset 1–5. Neulo vielä 4 krs vadelmalla. 

8. raita: Neulo 7 krs petroolilla ja kavenna toisella kerroksella jokaisen puikon 
keskellä 1 s neulomalla 2 s oikein yhteen = 52(56)60 s. 

9. raita: Neulo 3 krs valkoisella, neulo *1 o valkoisella, 1 o nurmikolla*, toista *–* 
kerros loppuun. Neulo 3 krs nurmikolla ja kavenna samalla toisella kerroksella 
jokaisen puikon alussa 1 s neulomalla 2 s oikein yhteen = 48(52)56 s. 

10. raita: Neulo 3 krs vadelmalla. Aloita kirjoneuleraita III ruutupiirroksen 1. 
kerrokselta ja toista 4 s:n mallikerta 12(13)14 kertaa. Neulo ruutupiirroksen 
kerrokset 1–4. Neulo vielä 3 krs vadelmalla. 

11. raita: Neulo 3 krs valkoisella. 

12. raita: Neulo 4 krs kivellä. 

Kantalappu 

Vaihda työhön vadelman värinen lanka ja aloita kantalappu neulomalla I puikon 
s:t oikein IV puikolle (= 24-26-28 s). Jätä muut s:t odottamaan. Käännä työ ja aloita 
vahvennettu neule: 

1. krs (työn nurja puoli): nosta 1 s neulomatta (lanka jää työn nurjalle puolelle) 
ja neulo muut s:t nurin. Käännä työ. 

2. krs (työn oikea puoli): *nosta 1 s neulomatta, lanka jää nurjalle puolelle, neulo 
1 s oikein*, toista *–* kerros loppuun. Käännä työ. Toista kerrokset 1–2 yhteensä 
12(13)13 kertaa (= 24-26-26 krs). 

 

 



Kantapohja 

Neulo vielä nurjan puolen kerros ja aloita kantapohjan kavennukset: jatka samaa 
vahvennettua neuletta kuin aiemmin. Neulo kantatilkussa oikean puolen kerrosta, 
kunnes jäljellä on 9(9)10 s. Tee ylivetokavennus (= nosta 1 s oikein neulomatta, 
neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s neulotun yli) ja käännä työ. Nosta 1 s 
neulomatta, neulo 6(8)8 s nurin ja neulo 2 seuraavaa s:aa nurin yhteen, käännä 
työ. Nosta 1 s neulomatta, neulo, kunnes jäljellä on 8(8)9 s, tee ylivetokavennus. 
Jatka edelleen samalla tavalla siten, että sivusilmukat vähenevät koko ajan ja 
keskiryhmän s:t pysyvät samana eli 8(10)10:nä. Kun sivus:t loppuvat, jaa 
kantalapun s:t 2 puikolle (4,4-5,5-5,5). 

 

Poimi sitten vapaalle puikolle kantalapun vasemmasta reunasta 12(13)14 s + 1 s 
kantalapun ja II puikon välistä. Neulo poimitut s:t kiertäen (= takareunasta) oikein 
vasemman puoleisella kantapohjan puikolla. Neulo II ja III puikon s:t oikein. Poimi 
nyt kantalapun oikeasta reunasta 12(13)14 s + 1 s III puikon ja kantalapun välistä 
sillä puikolla, jolla on 4(5)5 s, neulo poimitut s:t kiertäen oikein ja kantalapun 
4(5)5 s oikein. 

Kiilakavennukset 

Jatka näillä kaikilla 58(64)68 s:lla terän raidoituksia, sileällä neuleella ja 
kirjoneuleella ohjeen mukaan. Aloita sitten kiilakavennukset: neulo I puikon 
lopussa 2 viimeistä s:aa oikein yhteen ja tee IV puikon alussa ylivetokavennus. 
Toista kavennukset joka 2. krs, kunnes kaikilla puikoilla on jäljellä 12(13)14 s. 
Lopeta kavennukset. 

Terän raidoitus 

1. raita: Neulo 5(7)9 krs vadelmalla, neulo *1 o vadelmalla, 1 o petroolilla, 2 o 
vadelmalla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo *3 o petroolilla ja 1 o vadelmalla*, 
toista *–* kerros loppuun. Neulo vielä 2 krs petroolilla. 

2. raita: Neulo 7(9)11 krs auringonkukalla. 

3. raita: Neulo 4(6)8 krs nurmikolla. 

4. raita: Neulo 3 krs vadelmalla. Aloita kirjoneuleraita IV ruutupiirroksen 1. 
kerrokselta ja toista 4 s:n mallikerta 12(13)14 kertaa. Neulo ruutupiirroksen 
kerrokset 1–8. Neulo vielä 3 krs vadelmalla. 

5. raita: Neulo 3 krs auringonkukalla. Neulo *1 o auringonkukalla ja 1 o 
vadelmalla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo *1 o vadelmalla ja 1 o 
auringonkukalla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo *1 o auringonkukalla ja 1 o 
vadelmalla*, toista *–* kerros loppuun. Neulo vielä 4 krs auringonkukalla. 



6. raita: Neulo 4(6)8 krs kivellä. 

7. raita: Neulo petroolilla terä loppuun. 

Kärkikavennukset 

Aloita kärkikavennukset, kun pohjan pituus on 19(22)25 cm tai pikkuvarvas 
peittyy. 

Sädekavennukset: Neulo jokaisen puikon keskellä ja lopussa 2 s oikein yhteen = 
40(44)48 s. Neulo 4(4)5 välikerrosta ja toista kavennukset jokaisen puikon 
keskellä ja lopussa = 32(36)40 s. Neulo 3(4)4 välikerrosta ja toista kavennukset = 
24(28)32 s. Jokaisen kavennuskerroksen välistä vähenee aina 1 välikerros. Jatka 
kavennuksia tähän tapaan, kunnes työssä on 8 s. Katkaise lanka, vedä silmukoiden 
läpi, kiristä ja päätä hyvin. 

Sukkien suunnittelija: Unelmien Käsityöt ja Irina Valtonen 

 


